



EMLÉKEZTETŐ

a Mecsekvidék Helyi Közösség Egyesület által szervezett
Közösségszervezők szakmai találkozója elnevezésű programról

Helyszín: Szemelyi Közösségi Ház

Időpont: 2024.05.27, 9:00

Program:

9:00 Köszöntő

9:10-9:45 A HFS közösségekre vonatkozó részeinek ismertetése – Metzinger József a Mecsekvidék Egyesület alelnöke

9:45-10:00 Kérdések-válaszok

10:00-10:30 Közösségfejlesztés jó gyakorlatai – NMI munkatársai

10:30-10:45 Kérdések-válaszok

10:45-11:00 Szünet

11:00-11:30 Kisfalu nagy tervei – Zengővárkonyiak jó példája

Fülöp Szilvia prezentációja

11:30-12:25 Kérdések-válaszok

12:30 Zárás, catering

Baka Sára köszöntötte a résztvevőket és az előadókat.

A HFS közösségekre vonatkozó részeinek ismertetése:

Metzinger József:

Kettő HFS tervezési ciklus zajlott le már, mindegyik időszakra készült a HACS területére HVS/HFS. Ezekben mindig volt intézkedés a civil szervezetek működési és program támogatására. A 2. a 2014-20-asban szerettük volna, hogy komoly civil pályázatok legyenek. Az elsőben voltak sikerek, a másodikban nem volt szinte civil pályázat. Döbbenet álltunk ez előtt, hogy a civilek nem pályáztak. Az első HVS lezárását követően az derült ki, hogy a pályázatok nem nagy összegűek, öröm a kis összegű pályázat, de ezekre is ugyanazok az adminisztratív szabályok vonatkoznak, mint a nagyokra. A 2. ciklus HFS pályázatainak tanulságaként elmondtuk az IH fele mi a probléma, de sorra rendre kiderült, hogy ezen változtatni nem lehet, az EU ezt nem engedi, stb. Nem tudtuk elérni a harmadik ciklus HFS-ében sem, hogy a civil szervezetekre egyszerűbb adminisztratív szabályok vonatkozzanak. Beszéltünk civil szervezet szakértőkkel is, hogy miért nem tudjuk az adminisztratív kötettségeket meghaladni, hogy mi most is a civileket akarjuk támogatni. A 3. ciklussal kapcsolatban jó hír, hogy 95% intenzitást sikerült most átvinni. Továbbá saját forrás és szervezési ötleteink vannak. A 3. ciklus HFS-ével kapcsolatban a korábbi zaklatott HFS készítési jelenségek mind megvoltak. A LEADER szervezetek alulról jövő kezdeményezéseket valósítanak meg. 5%-ot kell erre fordítani, ennél többet nem is fordít rá a magyar kormány.

Ez a központi forrás. A 2. ciklushoz képest reálértékben a LEADER HFS-ben kiosztható támogatás a felére csökkent. Nagyon szeretnénk a keretet maximálisan kihasználni, sőt jó lenne, ha túl tudnánk fogyasztani. Fontos, ami pályázati lehetőség van, az legyen kipályázva.

A jelenlegi HFS készítésről

A HFS-ben le kell írni a térség jellemzőit, milyen célokat tűzünk ki. Voltunk Szemelyben is a tervezési időszakban, SWOT analízist készítettünk. A HFS-t nagyon hirtelen kellett beadni az Irányító Hatóság részére, szerencse, hogy elkezdtük időben szervezni. Be kellett küldeni 2023. január 15-ig. Voltak az előzetes felmérő-felkészítő rendezvényeink, így a január 15-öt teljesítettük, majd a módosításokat is sikerült átvinni. A HFS fent van a honlapunkon, a www.mecsekvidek.hu oldalon.

Két intézkedést határoztunk meg a civil szervezeteknek és önkormányzatoknak. A 2. intézkedéssel a helyi szervezeteket szeretnénk támogatni, vagy akik még nem alakultak meg azoknak segítjük az induló programjaikat. Ez egy intézkedésblokk, helyi szintű szervezet, helyi szintű tevékenység, beruházás, stb. A másik szint a 3. intézkedés, a térségen belüli szint, vagyis a meglévő szervezeteket, vagy tevékenységeket támogatnánk, amik mögött egy közösség áll, például a közösség-szervezők. Szeretnénk őket és térségen belüli együttműködéseiket segíteni azzal, hogy létrehozhatnak egy szervezetet, ami forrást tud szerezni. Közösség-szervezők működjenek együtt, cseréljenek tapasztalatot. Tudjanak egymásnak segíteni, legyenek programok, vagy szervezzenek, amit fontosnak tartanak. Ez volt a tervezési szempont. Civileknek legyen egy helyi és legyen a közösség-szervezőknek egy térségi szintű lehetősége. A közösség-szervezők csak példa, javasoljuk a megszerveződést a helyi termék előállítóknak, forgalmazóknak, a generációs kluboknak, hagyományőrzőknek, és így tovább. Első körben minél több pályázatnak kellene bejönni.

Helyi szintű pályázati célok/lehetőségek: A közösségi terek infrastrukturális fejlesztése, épített és kulturális örökség megőrzése. Helyi társadalmi összefogás, közösségek támogatása, helyi kötődések erősítése, a közösségi gondolkodás és megmozdulások ösztönzése és ezek feltételeinek biztosítása.

A másik atérségen belüli együttműködések kialakítása, fejlesztése (gazdasági szereplők együttműködése, közösségfejlesztés, térségi értéktár kialakítása, helyi termék értékesítési szervezetek/hálózat kialakítása, turisztikai együttműködések kialakítása, generációk esélyegyenlőségi programjai).

Ez a két lényeges intézkedés van a civil szervezetek számára.

A felhívások reméljük július- augusztusra kijönnek. A projektméretek attól függően, hogy mit végeznek, a támogatás minimum 1 milliótól maximum 8 millió forintig terjedhet. Ez az összeg komoly projektméreteket takarhat. Kérdés, honnan lesz önrész, és honnan lesz forrás az utófinanszírozásra. Ezen a két kérdésen kell együtt gondolkoznunk.

A másik intézkedés a térségen belüli együttműködés, ahol gazdasági szereplők, helyi termék, turisztikai generációs programokat lehet szervezni.

Térségen belüli szervezetek nem igazán vannak a térségben, így szervezet létrehozását is beletettük, itt nincs ingatlanfejlesztés, de van eszköz-, anyagbeszerzés és programszervezés. A projektméret kisebb, 1-5 millió Ft lehet. Lehet elvileg bérre pályázni, de ez még kérdés, hogy benne maradhat-e. A közösség-szervezők, ha létrehoznak egy szervezetet, akkor meg kell bízni egy mentort, aki ezt a tevékenységet szervezi, ő ezért kapjon megbízási díjat,

bérszámfejtett összeget, csináljon programot, szervezze le az eseményeket. A bért kihúzták első körben, de visszaraktuk, meglátjuk, maradhat-e.

Nem ez a teljes HFS, ezen kívül még van a térségek közötti szint is. Ez nem a mi forrásunkból megy, akinek van ötlete, jöjjön hozzánk segítünk és keresünk a HFS-ben olyan részt, amibe belefér.

Ezekből az intézkedési szintből, elképzelésekből 1-1 felhívás lesz. Szerettünk volna többet is, de max. 3 felhívást lehetett meghatározni. Ezeknek a felhívásoknak második körben a tervezete, a központi váza megjelent, módosítottuk, beírtuk, amit szeretnénk, lesz egy hivatalos tervezet, ami alapján majd megjelenik a felhívás. Megjelenik majd mind a 3 felhívás, a helyi gazdaságra vonatkozó is, várhatóan novemberben. Fontos lesz, hogy ezek a felhívások milyen mértékben vannak kipályáztatva, a HACS forrásaira jelentős hatással van, ha nincs jól lekötve, elvonhatják a HACS-tól az összegeket.

A források visszamentek reálértékben a felére. A HACS-oknak, akik jól működnek, ki kipályáztatják a forrásaikat, várhatóan kérhetnek pótforrást és ezt azoktól fogják elvenni, akik nem pályáztatták ki a forrásaikat. A mi esetünkben az intézkedések forrása úgy van meghatározva, hogy 100-100-100 millió lett egyre-egyre elosztva. Ahol az első körben nem lesz komoly aktivitás, kénytelenek leszünk arra a területre vinni a pénzt, ahol van aktivitás. A gazdasági célú felhívásnál van érdeklődés, az oda allokált forrást korábban is gyorsan elvitték a pályázók. Ha nem lesz a 100-100 millió Ft kipályázva, azokat át fogjuk rakni a gazdasági részre. Ott ki tudnánk pályáztatni, és hogy ne veszítsünk forrást, ami civil területről nem megy ki, át fogjuk tenni, különben el fogják venni a forrásainkat. Fontos, hogy a szervezetek pályázzanak, ezeket a forrást 120%-ig el lehet vinni.

Hogyan lehetne segíteni? Egyrészt pályázati felkészítő mentorokat kerestünk, akik mozgósítják és segítik majd a pályázóikat. Ha megjelenik a felhívás.

El kell kezdeni a terveztetést, különösen ha építési része is van a pályázatnak, mert ha megjelenik a felhívás, erre nem lesz idő. Legyen kész, mire lesz felhívás. A pályázat előkészítéseket találják ki, a dokumentumokat készíttessék el, van rá 3 hónap, tervező is jobban fog örülni, hogy nem kell összekapkodnia a terveket.

Nagyon szeretnénk segíteni a pályázat írását, menedzselését és elszámolását. Fogunk olyan szervezeteket keresni, akiket ki tudunk ajánlani, aki segít a pályázatírásban, menedzselésben. Igyekszünk úgy ajánlani, hogy ne legyen összeférhetetlen. Nem mi akarjuk írni, nem is tehetjük. Aki vállal menedzselést, az előtt le a kalappal, mert nem olyan a finanszírozottság, hogy azért sok pénzt kapjon, 5% a határ, nem éri meg megcsinálni, elhivatottság kell. Próbálunk ebben segíteni, hogy ilyen legyen.

Az önrész és előfinanszírozás: legyenek jóban az önkormányzatokkal. Az önkormányzatoknál ez az előfinanszírozási probléma inkább megoldható. 25%-ig lehet lekérniük előleget, civileknek nem. Legkevesbé költséges dolog az, hogy az önkormányzatokkal kell felvenni a kapcsolatot, el kell mondani, hogy mit terveznek, várhatóan mennyi az önrész, tud-e segíteni, mennyi az előfinanszírozás rész, ebben kell segítség. Vannak lehetőségek, hogy megfelezzük, harmadoljuk a finanszírozási terhet, ez a mérföldkő. Ha van 3 mérföldkő, 3-szor elszámolhatunk, mindig visszajön egy összeg, amiből aztán a következő rész megvalósítható.

Baka Sára:

39 településen, 89 egyesület van, ebből 26 a közösségfejlesztésben érintett. A közösségszervezők a kapocs a civilek önkormányzatok és mi közöttünk. Ezeket a szférákat össze kell kötni. A faluszépítő egyesületek önkormányzati kezdeményezésekkel jönnek létre, együtt dolgoznak az önkormányzattal. Az a jó település, aki ezeket meg tudja pályázni, mint önkormányzat, egyesület, stb. A forrás a közösség javára hasznosuljon. A térségihez, pedig az NMI-t kérjük, hogy létrejöjjön egy klub. Kell befogadó szervezet, pécsi nem pályázhat. Ott már azt a fejlesztést, szakmai továbbképzését meg lehetne finanszírozni. Mi kiajánlani tudunk, de szeretnénk, ha tudnátok, hogy van lehetőség erre a munkára. A közösségszervezőket az önkormányzat finanszírozza. Ebből a forrásból esetleg a megtartás érdekében, szakmaiság megtartását meg tudjuk oldani.

Kérdés-válasz:

Nagy Andrea - NMI:

Amikor alakultak a LEADER HACS-ok, a szféráknak össze kellett fogni. Most úgy látom, ez elkezdett szétbomlani. Esetleg, ha a forrásokat át kell csoportosítani, rá lehet-e venni a gazdasági szereplőket, hogy visszaforgassák a közösség javára?

Metzing József:

Ehhez mindenképp HFS módosítás kell. Ha a helyi kisvállalkozókat rá lehet venni, hogy kulturális területre pályázzanak, akkor be kell tenni őket a jogosultak körébe. Nem merült ez még fel, hogy gazdasági szervezet kulturális tevékenységre pályázzon. Mecénásként megjelenhet, de erre eddig nem volt gyakorlat. Ha forrásátcsoportosítást végzünk, meg tudjuk ezt tenni.

Kevés példát tudok, de visszafelé sem, hogy önkormányzat gazdasági fejlesztésben jól működne. Ha felmerül a HFS módosítás, megvizsgáljuk a kérdést.

Baka Sára:

Az az érdek, hogy a 8 milliót megpályázzák, 13 nagy pályázat elviheti a 100 milliót, ebbe olyan programokat kell betenni, ami 2 éven belül többször is megvalósítható.

Közösségfejlesztés jó gyakorlatai:

Nagy Andrea - NMI:

Közös a célunk, most fog összetalálkozni, hogy be lettünk mi is vonva. Mi jó gyakorlatokat hoztunk, hogy elindítsuk a közös gondolkodást. Kis falvakban nehéz közösségeket szervezni, de ehhez tudunk segítséget adni. Önkormányzatokat kérjük, hogy vonják be őket és együtt folytassuk a munkát.

Értéktákról is szó van, majd megnézzük, hogy lehet az ifjakat is bevonni, Málek Andi fog erről beszélni, majd a térségi összefogásról is lesz jó gyakorlat.

Kurucz Ildikó - NMI:

Országos hálózat vagyunk, közművelődési feladatokat látunk el. Ebbe a hálózatba tartozónak tekintjük a térségi kollégákat is. Meg kell valósítani az elképzeléseket. Szakmai

módszertani támogatást nyújtunk, hogyan tudják a helyi közösségeket összetartani fejleszteni. Fontos, hogy gyakorlatban is támogatást kapjanak.

Minőségbiztosítás (díj, cím, kiválóság modell). Stratégiai gondolkodást segíti elő a program. Közművelődési szakembereknek kell éves tervet készíteni. Települések mentorálása a célunk (adminisztratív részben is segítünk). Látóutakat szoktunk tervezni, az amatőr művészeti csoportokat mentoráljuk, anyagi forrással is tudjuk támogatni. Értéktárak szakmai működésnek segítése tartozik hozzánk. Aszakkör Program: a néprajzi múzeumban van egy kiállításunk most. Képzések, továbbképzések is hozzánk tartoznak, gyakornokokat is fogadunk az egyetemről. Van egy térségi programunk is. Hungaricum játszóház. Kovász Egyházmegyei nap.

Szakmai napokkal kapcsolatban: közművelődési szakembereknek igyekszünk naprakész dolgokat átadni. Látóutakkal kapcsolatban 3 hely van Baranya megyében, mely országos hálózat része: Alsómocsolád, Szászvár, Zengővárkony. Tolnában is van együttműködésünk: Tolna vármegyei értékek napja.

Amatőr művészeti tevékenység támogatása: minden évben egy pajtászínházi programot támogatunk. Van egy kiváló mentor, aki Baranyában támogatja ezeket a csoportokat. Rendszeres találkozót szervezünk, idén Szászváron voltunk.

Bűvös Bábos program: egyetlen gyerekprogramunk, tavaly Egerágon indult gyerekcsoport. Képzések, minőségműhelyek is hozzánk kapcsolódnak, olyan képzést tartunk, melyre igény van, hiányterület.

Oktatás, kutatás: van kutatási program, vagy kutatócsoportok tudnak csatlakozni, idén a PTE-vel van csoportunk. Fiatalokat igyekszünk tájékoztatni, pályaorientációjukat bemutatni. Legnépszerűbb Aszakkör programunk. 2 nagy tudásmegosztó portál kapcsolódik hozzá. Szakköri programokra lehet pályázni, vesszőfonás, gyöngyfűzés, nemezelés, stb. Mindig van új szakág. Kisközösségeket tudjuk megszólítani. 63 település – 105 szakkör. Térítésmentesek a programok, de van egy minimális belépődíj, így elkötelezettebbek. Egyéb országos és térségi rendezvényeken is igyekszünk megjelenni.

A jogyakorlaton.hu oldalt érdemes figyelni.

Az összefogást mi is hangsúlyozzuk. A célok sok tekintetben átfedésben vannak.

Málek Andrea - NMI:

Ifjúsági jó gyakorlat – Ifjúsági Értékőr Szigetvár

Szigetvári Várbaráti Kör: civil aktivitás. 2000-évektől indult el szoros együttműködés az értékörzés területén. Könyvtár, Zrínyi vár, Kultúr- és Zöld Zóna Egyesület, Várbaráti Kör.

Cselekvő Közösségek. Vetélkedősorozat, 2018. Helyi értékeinkre alapuló programsorozat volt. Kis költségvetésű programok, hosszabb időt ölelt fel. Sok szervezetet bevonó szervezet volt, 15 csapattal terveztünk, de 31 jelentkezett rá és nem csak Szigetvárról, hanem a térségből többen jöttek csapattal, mindenhol a közösségi munkatársak szervezték össze. Fő esemény: 1 napos Zrínyi túra, több állomásos vetélkedő volt. 10 alkalommal találkoztak a csapatok. A résztvevők sokat tanultak egymástól. Erősödött a térségi identitás. Vidéki gyerekek is eljutottak a várba. Ez volt az első értéktárra alapuló programunk.

Ifjúsági értékőr 2019. Nem a mi jó gyakorlatunk, hanem Taliándörögdről indult el, ide csatlakoztunk be a szakköröseinkkel. 2x3 napos foglalkozás volt. A fiatalok sok területtel ismerkedtek meg, helyi értékörzés, értékfeltárás területén.

2009-2012 közötti programsorozat: városrészek vetélkedője program sorozat. Térségi szinten is jól tud működni. Ez volt a legjobb közösségfejlesztő programunk, leghosszabb hatása van. Akkor ott létrejövő közösségek azóta is működnek. Városrészenként kell 1 közösségi nap, ehhez adtunk anyagi forrást, amiből olyan napot kell szervezni, ahol minél nagyobb aktivitás van és közösségi munkát kell elvégezni. Ehhez is adtunk erőforrást. Itt indult el a közösségfejlesztő rész. Zsűrizés: minden városrész 1 tagot delegált a zsűribe. Fel kellett dobni díjat, 600 ezer Ft értékű utcabútort ajánlottunk fel, elég motiválónak bizonyult. Kellott 2-3 év, mire ez önfenntartóvá vált.

Térségi LEADER program: 4 településen valósult meg. Napközis tábor jelleggel tréninget tartottunk, heti tematikával. Demokrácia alapfogalmai, hogy működik az önkormányzatiság, ifi klub létrehozásához mi szükséges, stb.

Sebestyén Mónika - NMI:

Térségi összefogást szeretnék bemutatni: Komlói Közkincs kerekasztal, egyedülálló Baranyában. 20 települést fog össze. Egyesületet hoztak létre, tagok az önkormányzatok. Több esélyhez jutnak a kis települések. Létrejött az Egyesület, évi 60 000 Ft a tagdíj, ebből fedezik az egyesület munkatársát. Komló a térség vezetője, magára vállalta az adminisztratív feladatokat, weblap, facebook szerkesztését. Összefogásokkal nagy értékű eszközöket tudtunk szerezni, amit a tagok rendelkezésére tudunk bocsájtani. Pl. nagyszínpad. A szállításról kell csak gondolkodni, általában egy helyi vállalkozó szívességből üzemanyagköltségért segít szállítani. Adatbázis hoztunk létre, helyben működő kézművesek, művészeti csoportok. Google Drive-on keresztül a tagok hozzá tudnak férni. A facebookon folyamatosan lehetőség van egymás akcióit hirdetni. Hosszú távon nagyon megéri egy ilyen egyesületet létrehozni.

Látóutak: van egy országos egyesület a Közös Érték Egyesület, minden évben lehet pályázatot benyújtani, vagy látogatóként, vagy fogadó félként. Közművelődési jó gyakorlatot mutatnak be a települések. Van egy 2 napos látóút Taliándörögdön, Szászváron, 2 napos kirándulókat tudunk fogadni. Az egyesület honlapján van egy nyilatkozat, amivel be lehet lépni, ekkor lehetőség van pályázni, részvételre, vagy hogy látóutak legyünk. Nincs semmi ördögösség benne, turisztikai célpontokat raktunk bele, melyeket szeretnénk bemutatni Szászváron. Bemutatjuk a mindennapi munkánkat. Jó gyakorlatokat adjuk át ezen alkalmakon. Szakmai jógyakorlatokat adunk át.

Szünet.

Kisfalu nagy terveit – Zengővárkonyiak jó példája

Fülöp Szilvia:

Zengővárkony – Közösséget Építünk
Ahogy dolgozunk, ahogy működünk.

Arra építenek a pályázatok, hogy megújulhatnak a közösségi terek, ez nálunk is így van. Nem volt közösségi színterünk, ez az iskolában volt. Nem volt fedett terünk, emiatt minden helyszínt kihasználtunk, szabad téren tartottunk mindent. Május 1 majális a játszótéren, összes sörasztalt összeraktuk és ott ettünk. Fényfieszta. 2023 novemberben Magyar Falu,

LEADER, EMI támogatás, NEA, FCA és minden, amit lehetett összeraktunk. 50 milliót sikerült összeszedni és felújítottunk ebből egy épületet, ez lett a közösségi házunk. Van már fedett terünk. Saját közművelődési szakember van 4 órában. Civil szervezet: fix és változó önkéntesek, szélesebb körű pályázati lehetőség. 2021 óta vagyok alkalmazott. 2022-ben megalakult a faluszépítő egyesület. 10 olyan segítő kellett, aki segít, 14 fővel vagyunk jelenleg. Van fix 5-6 ember, aki segít a szervezésben. Az ötletek nagy részét ők hozzák. Minden év elején ötletelünk.

Az egyesületnek és nekem vannak rendszeres vállalt feladataink, pl. faluszépítés. Falubeli újság, 4. évfolyamát éli, 4-szer jelenik meg egy évben. Én írom, szerkesztem, és dobom be a postaládákba. Az intézmények segítenek a cikkírásban. NMI kezdeményezésére komatál program – ha kisbaba születik, viszünk komatálat, ez nem oszlott fel, minden újszülötthöz visszük, 7-10-12 napig visszük nekik az ebédet, ahogy összejövünk.

Hagyományos rendezvényeink: 1920-as évektől kezdve, amatőr színjátszó, szövő, táncsoport, stb. működik. Nagyon jó összetartó közösség, akikre lehet számítani. Faluszépítő, önkormányzat is folyamatosan segít. Pl. húsvéti nagyheti forgatag. Hétfői tojáskeresés, mindenki ír tojásokat, 60-80 db tojást kiteszünk a faluba mindenfele, gyerekek mehetnek keresni.

Lukács nap, őszi hagyományos rendezvény – táncsoport szokta szervezni, dekorban segítünk. Karácsony – advent, mikulás rendezvény, adventi készülődés.

Szakkör, NMI intézetes programmal kezdődött, már 4. éve készítünk gyöngyöt. Gyöngyfűzés, néprajzi múzeumban ki lett állítva. Akik ott vannak, nagyon összetartanak. Megtartó közösség. Állandó a tagság. Községi szövőszék – most lesz 2 kisebb szövőszék, egy nagy már van, régi istállóhelyiségben fog nyáron elindulni a szakkör.

Fényfieszta: egyesület megalakulás előtt lett kitalálva, Látópont címet kaptunk érte. 20 projektort szedtünk össze, nagy falfelületekre vetítettünk ki, a falu főutcáját kivetítettük teljesen. Magán udvarokon folyt a kézműves foglalkozások, diavetítés, árnyék Activity, minden ami fényről, árnyékról szólt. 2-300 fő volt első alkalommal. Következő évben volt divatbemutató, fénybütyköldé, mindig módosítunk. Minden évben elvárják már a fényfiesztát, de mindig csavarunk rajta valamit. A fényfestés fix, van már szolgáltató hozzá. Van buli a végén, idén White party lesz, csillagképekkel fogunk foglalkozni.

Gombásztúra is volt, sokan eljöttek.

Kenyeres napot tartottunk az új közösségi házban.

Amatőr színjátszó csoport alakult a közösségi ház átadásra.

Művészeti napokat tartottunk a közösségi házban, valaki varr, viseleteket, fatárgyak, festmények, fotók, stb.

Normatíva elfogy a bérre. Be lett vezetve az iparűzési adó idén. Fényfieszta 0 Ft volt, azóta az önkormányzat 5-600 ezer Ft-ot félrerak. A polgármester jó hozzáállása, hogy csak legyen jó, annyit költsünk rá, ami elég arra, hogy jó legyen. Alap hozzáállás. Nem akarjuk, hogy a rendezvényeink fizetősek legyenek. Vannak tombolabevételek, pár 100 ezer Ft-ot sikerül visszamozgatni.



Zengővárkonyiak csoportja facebook: ezzel a lakosok felét elértem, hirdetőtáblák is vannak, oda rakunk plakátot + szórólapozunk. Honlapunk is van, azon belül az eseményeink. Plusz fontos a személyes megkeresés.

Kurucz Ildikó – NMI:

Közös célunk és közös feladatunk van. A közösségekért és értékekért felelősséget kell vállalni. A látóutakra lehet jelentkezni a közművelődési kollégáknak fognak szólni. 2 napos utak 5000 Ft-ért. Akit érdekelnek, azok jelentkezzenek. Értéktár, ami még olyan összekötő pont, amiben tudunk közösen gondolkodni. Agroturisztikai program, agrártevékenységhez kapcsolódó turisztikai rendezvényekről szól.

Metzing József:

Sok információ volt, nehéz most rendszerezni hirtelen. Majd az emlékeztetőt kiküldjük, a résztvevőknek, illetve akik nem voltak itt. Szeretnénk tovább vinni a LEADER pályázók felkészítése programot más területekre is. Ha nem pályázunk, elmegy a pénz. Fontos, hogy menjen a civil szférába forrás. A vállalkozók mindent elvisznek, ha kell de hogy a civil szervezetekbe mennyit sikerül beinvestáljunk, az lesz a közös sikerünk mércéje.

Szemely, 2024.05.27.